Zad. 1.
Nalezy przetransportowa¢ produkty z magazynéw Gdanska (G), Poznania (P), Kielc (K) oraz
Rzeszowa (R), w ktorych producenci wytwarzajacy produkty zgromadzili nastepujace ilosci
produktéw (w tonach):
G-60,P—-50,K—-50,R-50
do odbiorcow hurtowych posiadajacych hurtownie w: Hadze (H), Minsku (M), Berlinie (B) oraz
Lwowie (L). Odbiorcy ztozyli zamdwienie na nastepujgce ilosci produktow:
H-50,M—-40,B—-45,L-75.
Mozliwosci dotyczace fadownosci (w tonach) aktualnie dostgpnych w firmie srodkow transportowych
na poszczego6lnych trasach przedstawia tabela:

H (Haga) M (Minsk) | B (Berlin) L (Lwéw)
G (Gdansk) 35 15 10 0
(brak transportu)
P (Poznan) 25 20 5 0
(brak transportu)
K (Kielce) 0 10 20 40
(brak transportu)
R (Rzeszow) 0 10 20 40
(brak transportu)

Zaplanowa¢ plan transportowy firmy spedycyjnej, aby w tym samym okresie czasu
w ramach dostgpnych srodkow przetransportowaé od producentéw do odbiorcow jak najwicksza ilos¢
produktéw (zysk firmy istotnie zalezy od ilosci przetransportowanych towaréw do miejsca
przeznaczenia oraz od czasu realizacji zlecenia).

Rysunek przedstawia model sieci Forda-Fulkersona dla rozpatrywanego problemu decyzyjnego.

[35] (0)

L

[40] (0)




Zad. 2.

Na rysunku podana jest sie¢ Forda — Fulkersona ilustrujaca pewna sie¢ transportows.
W nawiasach kwadratowych (na lukach sieci) podano maksymalne przepustowosci danego kanatu
transportowego — w tonach, za§ w nawiasach okraglych aktualny przeptyw przez ten kanat. Stosujac
procedury wiasciwe dla algorytmu poszukiwania maksymalnego przeptywu w podanej sieci
transportowej nalezy wyznaczy¢ maksymalny przeplyw w tej sieci. Okre$li¢ minimalny przekrodj
w badanej sieci oraz warto$¢ tego minimalnego przekroju.

Zad. 3.

Rozwazany jest system dystrybucji ropy naftowej. Ropa naftowa jest wydobywana
w dwoch platformach wiertniczych znajdujacych si¢ na otwartym morzu i przesytana rurociggami do
dwoéch przepompowni znajdujacych si¢ na wybrzezu. Z przepompowni ropa jest dostarczana
rurociggami do dwoch rafinerii. Mozliwo$ci wydobywcze platform wynoszg: 17 i 15 (mln barylek
dziennie), wydajnosci obu przepompowni odpowiednio: 10 i1 22, za§ zdolnosci przerobowe obu
rafinerii: 12 i 15. Maksymalne przepustowos$ci rurociggéw podane sg w tabelach.

Przepompownie Rafinerie
1] 2 1 2
Platformy Przepompownie
1 4 115 1 7 5
2 10] 0 2 4 9

Na podstawie powyzszych danych utworzono nast¢pujaca sie¢ transportowg w sensie Forda-
Fulkersona (zob. rysunek). W nawiasach kwadratowych podano maksymalny przeptyw na danym
kanale transportowym. Przeplywy na tukach (0,1) i (0,2) interpretujemy jako maksymalne mozliwosci
wydobycia platform. Przeptywy po tukach (3,5) i (4,6) — jako wydajnosci przepompowni, za$
przeplywu (7,9) 1 (8,9) okreslaja maksymalne wielko$ci przerobu w rafineriach. Opracowac taki plan
wydobycia - dystrybucji - przerobu ropy, ktory gwarantuje maksymalny strumien produkcji wyrobu
gotowego, wyptywajacego z obu rafinerii do odbiorcy koncowego (wierzchotek 9 w sieci).



Zad. 4.

Trzy miasta K, L i M sg zaopatrywane w wode [tys. m’] z dwoch zrédet: A i B. Dzienne zasoby
poszczegdlnych Zzrodet wynosza: A - 70, B — 50.

Rysunek przedstawia strukture sieci wodociggow. Na tukach podane sg informacje o maksymalnych
przepustowosciach rurociggow.

Szacuje si¢, ze maksymalne zapotrzebowanie na wode dla poszczegdlnych miast wynosi: K - 40, L -
30, M —35.

Miasto planuje w przysztosci rozbudowe sieci wodociggowe;.

a) Zbadac¢, czy przy obecnym stanie wodociggéw miasta mogg otrzyma¢ wymagane zapotrzebowanie
na wodg ?

b) Okresli¢ ile wynosi optymalny strumien przeptywu wody.
c¢) Czy miasta "L" i "M" otrzymaja wymagane zapotrzebowanie na wodg¢ ?

d) Jezeli nie, to jakie musza by¢ przepustowosci poszczegolnych rurociggow oraz jakie przeptywy,
aby kazde z miast otrzymato wymagane zapotrzebowanie na wode ?



